



РОВЕНСКАЯ РАЙОННАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ  
РОВЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

31.03.2023 г. № 01-23-04/1094  
На 85 от 27.03.2023 г.

ул. Советская, 28, р.п. Ровное,  
Саратовская область, 413270,  
Тел.: (845-96) 2-11-43  
Факс: (845-96) 2-11-56

Председателю Саратовской  
областной организации  
«Профессиональный союз  
работников здравоохранения РФ»

Прохорову С.А,

Ровенской районной администрации ваше обращение в интересах работников, членов Профсоюза ГУЗ СО «Ровенская районная больница» в решении вопроса оплаты жилищно-коммунальных услуг в Ровенском муниципальном районе Саратовской области медицинским работникам, приобретшим пенсионные права в период их работы в МУЗ «Ровенская ЦРБ», рассмотрено.

Сообщаю, что вопреки вашим суждениям, в Ровенском муниципальном районе в настоящее время действует постановление Ровенской районной администрации от 27 августа 2015 г. № 213 «Об утверждении порядка предоставления ежемесячных денежных выплат в виде компенсации расходов по оплате электроосвещения и теплоснабжения бывшим медицинским работникам МУЗ «Ровенская ЦРБ», вышедшим на пенсию и проживающим в сельской местности и рабочем поселке Ровное Ровенского муниципального района», принятное в исполнение п. 2, решения Ровенского районного Собрания от 27.03.2015 г. № 459 «Об утверждении Положение «О ежемесячных денежных выплатах по оплате электроосвещения и теплоснабжения бывшим медицинским работникам МУЗ «Ровенская ЦРБ», вышедшим на пенсию и проживающим в сельской местности и рабочем поселке Ровное Ровенского муниципального района».

При разработке и принятии Положения и Порядка районная администрация и районное Собрание исходили из следующих положений федерального законодательства.

Так, в соответствии с пунктом "ж" части 1 статьи 72 Конституции Российской Федерации социальная защита находится в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

По предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации издаются федеральные законы и принимаемые в соответствии с ними законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации. Законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации не могут противоречить федеральным законам (части 2 и 5 статьи 76 Конституции Российской Федерации).

По смыслу приведенных конституционных положений социальная функция государства возлагается Конституцией Российской Федерации как на Российскую Федерацию, так и на каждый из субъектов Российской Федерации. Следовательно, органы государственной власти обоих территориальных уровней призваны совместно обеспечивать эффективные механизмы социальной защищенности граждан.

Реализация субъектами Российской Федерации полномочий по предметам совместного ведения, в том числе в области социальной защиты, предполагает осуществление ими нормативно-правового регулирования по вопросам, отнесенным федеральным законодателем к их ведению, включая принятие соответствующих законов субъектов Российской Федерации.

При разработке и принятии указанных выше муниципальных нормативных актов районная администрация и районное Собрание руководствовались: положениями Основ законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан от 22 июля 1993 года № 5487-1, Федерального закона от 6 мая 2003 года № 52-ФЗ "О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации "Об основах федеральной жилищной политики", Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», и другими законодательными актами Российской Федерации в части совершенствования системы оплаты жилья и коммунальных услуг", и исходили из следующего.

В преамбуле Федерального закона от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ закреплено, что данный федеральный закон принимается в целях защиты прав и свобод граждан Российской Федерации на основе разграничения полномочий между федеральными органами государственной власти и органами государственной власти субъектов Российской Федерации, оптимизации деятельности территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, а также с учетом закрепленных Конституцией Российской Федерации и федеральными законами вопросов местного значения.

В указанном федеральном законе решаются также задачи обеспечения конституционного принципа равенства прав и свобод человека и гражданина, повышения материального благосостояния граждан, обеспечения экономической безопасности государства и приведения системы социальной защиты граждан, которые пользуются льготами и социальными гарантиями и которым предоставляются компенсации, в соответствии с принципом разграничения полномочий между федеральными органами государственной

власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления, а также принципами правового государства с социально ориентированной рыночной экономикой.

При переходе к системе социальной защиты граждан, основанной на положениях названного федерального закона, субъекты Российской Федерации и муниципальные образования должны при замене льгот в натуральной форме на денежные компенсации вводить эффективные правовые механизмы, обеспечивающие сохранение и возможное повышение ранее достигнутого уровня социальной защиты граждан с учетом специфики их правового, имущественного положения, а также других обстоятельств.

Как следует из преамбулы Федерального закона от 22 августа 2004 года N 122-ФЗ, настоящим федеральным законом был изменен принцип установления системы мер социальной защиты граждан, которые пользуются льготами и социальными гарантиями, в том числе изменен и принцип определения и предоставления системы мер социальной поддержки работающих в сельской местности медицинских и фармацевтических работников.

Таким образом, федеральный законодатель перешел к новой системе правового регулирования по вопросам социальной поддержки работающих в сельской местности медицинских и фармацевтических работников, на основе принципа разграничения полномочий между федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления.

При этом никаких конкретных норм о предоставлении либо об исключении тех или иных видов льгот, либо о видах и размерах денежных компенсаций Федеральный закон от 22 августа 2004 года N 122-ФЗ не содержит.

Абзацем третьим части 2 статьи 153 данного федерального закона предусмотрено, что при издании органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления в связи с принятием названного федерального закона нормативных правовых актов должно быть соблюдено условие о том, что при изменении после 31 декабря 2004 года порядка реализации льгот и выплат, предоставлявшихся отдельным категориям граждан до указанной даты в натуральной форме, совокупный объем финансирования соответствующих льгот и выплат не может быть уменьшен, а условия предоставления ухудшены.

Таким образом, с 1 января 2005 года натуральная форма социальной поддержки для медицинских и фармацевтических работников была исключена, с возможностью предоставления мер социальной поддержки по усмотрению субъектов Российской Федерации.

Реализуя гарантированное право на компенсацию расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения для педагогических работников, а также создавая условия для получения данных компенсаций остальными работающими в сельской местности специалистами, законодатель Саратовской области принял Закон Саратовской области от 26.11.2009 г. №175-ЗСО «О ежемесячной денежной выплате на оплату жилого помещения

и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, проживающим и работающим в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа)».

С 1 января 2013 года муниципальные учреждения здравоохранения были переданы в государственную собственность.

Правительство Саратовской области, принимая из муниципальной собственности в государственную собственность Саратовской области учреждения здравоохранения (распоряжение Правительства Саратовской области № 409-пр от 29 декабря 2012 года, № 194-пр от 25 декабря 2014 года) установило, что финансовое обеспечение расходных обязательств на содержание переданных учреждений здравоохранения предписано осуществлять за счет ассигнований областного бюджета, в пределах лимитов бюджетных обязательств, утвержденных министерству здравоохранения области.

В указанных выше распоряжениях министерству социального развития области поручено провести мероприятия по обеспечению предоставления мер социальной поддержки по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги врачам, провизорам, специалистам со средним медицинским и фармацевтическим образованием, а также перешедшим на пенсию гражданам при условии, предусмотренном частью 3 статьи 3 Закона Саратовской области от 26 ноября 2009 года № 175-ЗСО «О ежемесячной денежной выплате на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан проживающих и работающих в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа)» за счет средств областного бюджета.

При этом главным условием для получения меры социальной поддержки является общий стаж работы в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) не менее десяти лет и пенсия должна быть назначена непосредственно по окончании работы в образовательных учреждениях, организациях здравоохранения, культуры, искусства и кинематографии, системы социальной защиты.

Указанные нормативные акты, согласуются с позицией Конституционного Суда Российской Федерации от 01.03.2007 № 129-О-П и подпунктом 24 пункта 2 статьи 26.3 Закона № 184-ФЗ в которых указано что, решение вопросов социальной поддержки граждан пожилого возраста, а значит, и пенсионеров из числа медицинских работников, проработавших не менее 10 лет в сельской местности и поселках городского типа, в том числе муниципальных организациях здравоохранений, отнесено к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации по предметам совместного ведения, осуществляется ими самостоятельно за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации (за исключением субвенций из федерального бюджета).

Таким образом, принимая из муниципальной собственности в государственную собственность Саратовской области учреждения здравоохранения, Правительством Саратовской области было предусмотрено

сохранение мер социальной поддержки за счет бюджетных ассигнований бюджета субъекта и для указанной выше категории граждан.

Статья 12 Конституции РФ закрепляет самостоятельность органов местного самоуправления.

Нормативно-правовым актом, определяющим общие правовые, территориальные, организационные и экономические принципы организации местного самоуправления в РФ, является Федеральный закон от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Перечень вопросов местного значения муниципального района, установленный статьей 15 Закона № 131-ФЗ, является исчерпывающим и расширительному толкованию не подлежит.

Вопросы социальной поддержки граждан к вопросам местного значения не отнесены.

В связи с вступлением с 01.01.2006 г. в законную силу Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ, исключившего вопросы социальной поддержки населения из вопросов местного значения, с указанной даты в структуре районной администрации было ликвидировано управление социальной защиты населения. Все имущество, включая объекты недвижимости, были переданы в собственность Саратовской области. На базе указанного имущества было образовано учреждение Саратовской области Управление социальной поддержки населения Ровенского района, штат которого был полностью укомплектован бывшими муниципальными служащими ликвидированного Управления районной администрации.

Также, с 01.01.2006 г., в соответствии с принципом разграничения полномочий, и отнесением вопросов социальной поддержки населения к исключительной компетенции законодателя субъектов Российской Федерации, бюджетным законодательством Российской Федерации из бюджетов муниципальных районов были исключены источники финансирования расходов на социальную поддержку населения.

Часть 2 статьи 72 Федерального закона от 21.11.2011 года № 323-ФЗ предоставляет право (но не обязанность) органам местного самоуправления устанавливать дополнительные гарантии и меры социальной поддержки медицинским работникам за счет местных бюджетов.

Таким образом, органы местного самоуправления вправе, а не обязаны использовать собственные ресурсы и финансовые средства на осуществление переданных им полномочий (абзац 2 пункта 5 статьи 19 Закона № 131-ФЗ).

Указанное выше, согласуется с позицией Верховного Суда РФ, выраженной в апелляционном определении Судебной коллегии по административным делам Верховного Суда РФ от 10.09.2018 N 85-АПГ18-8.

Верховный суд РФ в своем апелляционном определении, давая оценку действующим нормам федерального законодательства, регулирующего установление дополнительных гарантий и мер социальной поддержки медицинским работникам, указал следующее.

«Субъекты Российской Федерации вправе самостоятельно определять меры и объем социальной поддержки работающим в сельской местности педагогическим, медицинским и фармацевтическим работникам. При этом

субъекты Российской Федерации вправе самостоятельно определять дополнительные меры и объем социальной поддержки за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации.

Поскольку вопрос о размере выплачиваемых в счет мер социальной поддержки денежных средств отнесен к исключительной компетенции законодателя субъектов Российской Федерации, данные средства не должны покрывать любой объем фактических затрат по оплате за жилые помещения и коммунальные услуги.

В соответствии с частью 2 статьи 72 Федерального закона от 21 ноября 2011 года N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" Правительство Российской Федерации, органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления вправе устанавливать дополнительные гарантии и меры социальной поддержки медицинским работникам и фармацевтическим работникам за счет соответственно бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетных ассигнований бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов.»

В апелляционном определении закреплено, что «органы государственной власти субъекта Российской Федерации вправе осуществлять расходы за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации (за исключением финансовых средств, передаваемых из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации на осуществление целевых расходов) на осуществление полномочий по предметам ведения Российской Федерации, а также полномочий по предметам совместного ведения по решению вопросов, не указанных в пункте 2 статьи 26.3 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации", если возможность осуществления таких расходов предусмотрена федеральными законами (часть 2 статьи 26.3-1 данного федерального закона).

Как указал Верховный суд, «с 1 января 2014 года органы государственной власти субъекта Российской Федерации вправе устанавливать за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации (за исключением финансовых средств, передаваемых из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации на осуществление целевых расходов) дополнительные меры социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан, в том числе исходя из установленных законами и иными нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации критерии нуждаемости, вне зависимости от наличия в федеральных законах положений, устанавливающих указанное право (часть 3 статьи 26.3-1 этого же федерального закона).»

Финансирование полномочий, предусмотренное статьей 26.3-1 указанного федерального закона, не является обязанностью субъекта Российской Федерации, осуществляется при наличии возможности и не является основанием для выделения дополнительных средств из федерального бюджета (часть 4 данной статьи).»

Верховный суд, проанализировав указанное выше федеральное законодательство, пришел к однозначному выводу, «что с 1 января 2005 года федеральное законодательство не предусматривает предоставления названных мер социальной поддержки для медицинских и фармацевтических работников, а в отношении специалистов из их числа, достигших пенсионного возраста, федеральный законодатель и ранее не устанавливал таких мер, и в субъекте Российской Федерации данные меры могут быть установлены как дополнительные за счет областного бюджета.»

Учитывая изложенное, Верховный суд РФ пришел к выводу о том, что «законоположения федерального законодательства, применительно к медицинским и фармацевтическим работникам, включая пенсионеров из данной категории специалистов, а также к вышедшим на пенсию педагогическим работникам устанавливают дополнительные меры социальной поддержки, финансируемые исключительно из областного бюджета. В этой связи областной законодатель вправе был предусмотреть для указанных лиц в качестве условия возникновения права на получение меры социальной поддержки» ....иные основания, в том числе, «в том или ином размере наличие определенного дохода.»

Учитывая позицию Верховного суда РФ, а также, указанные выше, положения Федерального законодательства, регулирующего деятельность органов местного самоуправления, их права и обязанности, и приведенные положения Федерального закона "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" из которых следует, что федеральный законодатель **не разделяет на категории медицинских и фармацевтических работников**, как получателей мер социальной поддержки, **а также не определяет критерии для предоставления данным лицам мер социальной поддержки**, предоставляя законодателям субъектов Российской Федерации право на установление указанным лицам дополнительных мер социальной поддержки, в том числе, в зависимости от критерия нуждаемости, то органы местного самоуправления вправе, но не обязаны устанавливать дополнительные гарантии бывшим медицинским работникам, и только при наличии финансовых возможностей местного бюджета.

При этом, при установлении таких гарантий, органы местного самоуправления, также как и органы государственной власти субъектов РФ, независимо от другого уровня власти определяют конкретные способы и объемы социальной поддержки, а также определяют категорию граждан претендующих на получение поддержки.

В связи с чем, Ровенское районное Собрание, утверждая решением от 27.03.2015 г. № 459 Положение «О ежемесячных денежных выплатах по оплате электроосвещения и теплоснабжения бывшим медицинским работникам МУЗ «Ровенская ЦРБ», вышедшим на пенсию и проживающим в сельской местности и рабочем поселке Ровенского муниципального района» определило категорию граждан, имеющих право на получение выплат и условия их назначения на основании данного Положения.

Так, п. 2 Положения предусмотрено, что право на ежемесячные денежные выплаты по оплате электроосвещения и теплоснабжения имеют

медицинские работники, ушедшие на пенсию, неработающие, и проживающие в сельской местности и рабочем поселке Ровенского муниципального района при условии, если трудовой стаж в сельской местности, рабочих поселках составляет не менее 10 лет, пенсия была назначена непосредственно по окончании работы в МУЗ «Ровенская ЦРБ», достигшие общего пенсионного возраста, установленного ч. 1 ст. 7 Федерального закона от 17 декабря 2001 г. № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», оснащение жилого помещения приборами учета систем электроосвещения и теплоснабжения, отсутствия задолженности по платежам за коммунальные услуги, регистрация и проживание на территории Ровенского района, отсутствие права на получение аналогичных денежных выплат, установленных федеральными законами или нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.

Ввиду отсутствия правового механизма, предусмотренного указанными выше федеральными нормативными правовыми актами по установлению бывшим медицинским работникам дополнительных гарантий органами местного самоуправления, указанное выше Положение было принято в соответствии с частью 1 статьи 160 ЖК РФ, которой предусмотрено, что отдельным категориям граждан в порядке и на условиях, которые установлены федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, могут предоставляться компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг за счет средств соответствующих бюджетов.

На момент принятия, указанного выше муниципального правового акта, какой-либо федеральный закон, гарантирующий медицинским работникам, работавшим в сельской местности, и вышедшим на пенсию, право на получение указанной компенсации, отсутствовал.

Нормы федерального законодательства, указанные выше, действовавшие на момент принятия муниципального правового акта, до настоящего времени не претерпели каких-либо изменений.

В связи с изложенным, ваши суждения о том, что всем медицинским работникам, проживающим и проработавшим в медицинских организациях, расположенных в сельской местности более 10 лет, которым пенсия была назначена в период их работы в медицинских учреждениях, в частности в МУЗ «Ровенская ЦРБ», после их увольнения из учреждения здравоохранения, независимо от срока их увольнения, по аналогии с Законом Саратовской области от 26.11.2009 г. № 175 ЗСО, выплаты на оплату жилого помещения и коммунальных услуг должны выплачиваться в органах местного самоуправления на основании соответствующих решений представительных органов, не состоятельны.

Также как, несостоятельны и прямо противоречат нормам указанного выше федерального законодательства и позиции Верховного суда Российской Федерации, ваши суждения о том, что указанные вами основания являются безусловно достаточными для их получения, и обязывающими органы местного самоуправления для их выплаты за счет местного бюджета.

Ранее, всем заявителям из числа бывших медицинских работников, обращавшихся с заявлениями о назначении выплат, в том числе и с коллективным заявлением, в котором выражалось их несогласие с нормами действующих Положения и Порядка, определяющих категорию граждан, из числа бывших медицинских работников МУЗ «Ровенская ЦРБ», имеющих право на получение социальных выплат и условия их назначения, давались письменные мотивированные ответы, в которых подробно разъяснялось, что вопрос социальной защиты граждан пенсионного возраста не является вопросом местного значения, что действующие Положение и Порядок приняты в соответствие с нормами жилищного законодательства, и их принятие является правом, производным от возможностей местного бюджета, а не обязанностью органов местного самоуправления.

Также разъяснялось, что предоставление ежемесячных денежных выплат в виде компенсации расходов по оплате электроосвещения и теплоснабжения бывшим медицинским работникам МУЗ «Ровенская ЦРБ», вышедшим на пенсию и проживающим в сельской местности и рабочем поселке Ровное Ровенского муниципального района, носит заявительный характер.

Дополнительно сообщаю, что всем бывшим медицинским работникам, обращавшимся в районную администрацию за назначением выплат по нормам действующего Положения, утвержденного решением районного Собрания от 27 марта 2015 года № 459, в назначении выплат было отказано.

В правовом государстве приоритетной являться правовая форма защиты законных интересов в судебном порядке, как наиболее регламентированная, и обеспеченная реализацией ее конечных решений соответствующими органами государственной власти в области принудительного исполнения судебных актов.

Заявители обжаловали отказы в Энгельсский районный суд, решениями которого исковые заявления бывших медицинских работников были удовлетворены.

Однако, судебная коллегия по гражданским делам Саратовского областного суда, рассмотрев указанные гражданские дела по апелляционным жалобам районной администрации, не согласилась с позицией суда первой инстанции, и своими апелляционными определениями отменила все решения Энгельсского районного суда, и отказала истцам в удовлетворении всех исковых заявлений.

Основаниями для отмены состоявшихся решений Энгельсского районного, вопреки вашим суждениям, изложенным в обращении, явились: неправильное определение районным судом времени назначения истцам пенсии, вида назначенной пенсии, времени увольнения и статуса медицинского учреждения, из которого происходило увольнение истцов, а также определения момента выхода на пенсию, что противоречило нормам, закрепленным в Положении, утвержденном решением районного Собрания от 27 марта 2015 года № 459.

В результате чего апелляционная инстанция пришла к выводу о том, что на истцов нормы Положения не распространяются.

При этом, судебная коллегия, не соглашаясь с позицией суда первой инстанции, полагавшей, что, ограничения в части того, что претендующий на получение выплат пенсионер должен являться неработающим, уволится непосредственно из МУЗ «Ровенская ЦРБ», достигнув общего пенсионного возраста, установленного ч. 1 ст. 7 Федерального закона от 17 декабря 2001 г. № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», и перейти на пенсию, а не продолжать трудовую деятельность в иных, в том числе и коммерческих организациях, и иные условия, установленные Положением, носят дискриминационный характер, допускают ухудшение положения истцов, снижают уровень социальной защищенности по предоставлению мер социальной поддержки и противоречат требованиям Конституции РФ, указала, что право определять категории граждан, размеры и условия предоставления мер социальной поддержки, принадлежат законодателю, т.е. в данном случае органам местного самоуправления муниципального района, в соответствие с их компетенцией.

Правовая позиция районной администрации и позиция апелляционной инстанции Саратовского областного суда по указанным делам, рассмотрение которых происходило в период времени с начала августа 2015 года по конец июня 2017 года, полностью согласуется с позицией Верховного Суда РФ, выраженной позже в апелляционном определении Судебной коллегии по административным делам Верховного Суда РФ от 10.09.2018 N 85-АПГ18-8.

Последние заявления от бывших медицинских работников о назначении им выплат по нормам действующего Положения, утвержденного решением районного Собрания от 27 марта 2015 года № 459, в районную администрацию поступали в 2016 году.

Указанное обстоятельство объясняется тем, что бывшим медицинским работникам, уволившимся из МУЗ «Ровенская ЦРБ», ране было обоснованно отказано районной администрацией в назначении выплат, а судами отказано в удовлетворении их исков к администрации, а остальные медицинские работники продолжили свою работу в ГУЗ «Ровенская районная больница» и на них нормы действующих Положения и Порядка о назначении ежемесячных выплат, не распространяются.

Также дополнительно сообщаю, что подробная информация, с аналогичной правовой позицией, об организации дополнительной социальной поддержки бывших медицинских работников на территории Ровенского муниципального района по вопросам, относящимся к компетенции районной администрации, направлялась в августе 2022 г. на имя временно исполняющего полномочия Губернатора Саратовской области Бусаргина Р.В.

Как показал анализ содержания обращений бывших медицинских работников МУЗ «Ровенская ЦРБ» на имя должностных лиц Российской Федерации и Саратовской области, поступавших в последующем в районную администрацию для подготовки информации, в обращениях, наряду с просьбой решить вопрос о назначения им мер социальной поддержки, не содержалось требований о выплатах им указанных социальных выплат за счет местного бюджета на основании решения представительного органа района, как установленной законом обязанности.

При указанных выше обстоятельствах, в том числе установленных и судами Саратовской области, содержащиеся в вашем, имеющем выраженную публичную направленность обращении, категоричные формулировки суждений, без ссылки на нормы законов, о безусловной обязанности органов местного самоуправления муниципального района производить указанные выше социальные выплаты бывшим медицинским работникам МУЗ «Ровенская ЦРБ» из местного бюджета, учитывая положения конституционных норм, норм федерального законодательства, регулирующих вопросы социальной защиты населения, являются некорректными и недопустимыми, поскольку не направлены на надлежащее разрешение вопроса, а лишь способствуют созданию социальной напряженности, поскольку прямо противоречат позиции Конституционного Суда Российской Федерации и Верховного Суда Российской Федерации, внесших правовую определенность в решение вопросов социальной поддержки граждан пожилого возраста, и конкретно пенсионеров из числа медицинских работников, проработавших не менее 10 лет в сельской местности и поселках городского типа, в том числе в муниципальных организациях здравоохранения, отнеся их решение к исключительной компетенции законодателя субъектов Российской Федерации.

Принятое районной администрацией решение, Вы вправе обжаловать в суд, в установленном законом порядке.

Заместитель главы  
администрации

С уважением,  


О.Ю. Коваль